

旬容

坚定信心 踔厉奋发 敢为善为 勇毅前行

去年以来,面对复杂严峻的外部环境和多重困难挑战,句容全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求,完整、准确、全面贯彻新发展理念,高效统筹疫情防控和经济社会发展,统筹发展和安全,坚定“融入南京、接力镇江”,“一福地四名城”建设取得新成效。



一、以实际行动迎接党的二十大胜利召开,切实做好学习宣传贯彻党的二十大精神各项工作

句容全市把迎接党的二十大、学习宣传贯彻党的二十大精神作为去年最重要的政治任务和最重要的工作主线,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,胸怀“两个大局”、牢记“国之大者”,扎实做好各方面工作,着力保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境。

以高度的政治责任感统筹做好迎接党的二十大胜利召开各项工作。严格规范做好党的二十大代表推荐提名和选举各项工作,赵亚夫、沈春雷2名同志光荣当选党的二十大代表。开设“喜迎二十大”等8个专题专栏,开展“礼赞新时代 追梦复兴路”主题宣讲200余场(次),营造喜迎盛会的浓厚氛围。举办“百姓大舞台”主题文化活动175场,“文化进万家”系列展演千余场(次),承办《亚夫新传》首演,唱响爱党爱国、学习先进最强音。党的二十大召开期间,组织句容全市党员干部群众认真收听收看大会盛况,统筹做好代表风采展示、基层反响报道。

党的二十大胜利闭幕后,句容全市第一时间召开全市学习传达贯彻会议、市委常委会会议、市委理论学习中心组

专题学习会等,制定印发《关于深入学习贯彻党的二十大精神的通知》和《关于做好学习宣传贯彻党的二十大精神宣讲工作的通知》,系统谋划部署党的二十大精神学习宣传贯彻工作。句容市委常委会率先垂范、示范引领,原原本本学报告、逐字逐句悟精神,深入开展交流研讨。组建句容市委宣讲团,深入企业、农村、机关、校园、社区,领导干部带头讲、专家学者深入讲、百姓名嘴通俗讲,开展形式多样的宣讲活动330场(次),开设“一把手”笔谈专栏,谈体会、话感悟,在句容全市上下持续兴起学习宣传贯彻热潮。

二、坚持人民至上、生命至上,高效快速处置疫情

市委完整、准确、全面贯彻党中央决策部署,高效统筹疫情防控和经济社会发展,严格执行落实各项优化防控措施,最大程度保护人民生命财产安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展影响。

坚持科学防控、精准防控,落实“四早”要求,压实“四方”责任,坚持“防在前、早发现、快处置”,全市上下众志成城、勠力同心,集中力量打赢了宝华“3·15”“4·8”两轮疫情阻击战、歼灭战,圆满完成省委、省政府主要领导调研指导要

求。坚持以人为本、释放温度,强化群众生活物资、就医用药、心理疏导等服务保障,用心用情解决人民群众实际困难。有序推进复工复产、复商复市、复学复课,及时部署开展“有困难、我来帮”专项行动,有效解决重点企业原料进不来、产品出不去等生产经营问题。创新办理宁句联防联控通勤卡,宁镇区域一体化联防联控成为全国第一个跨区域联防联控机制。全面加强核酸检测、流调溯源、隔离资源、物资保供等应急处置能力建设,12天建成福地健康驿站,40天建成核酸检测基地,全市日核酸检测能力达4.8万管。

按照党中央决策部署以及江苏省、镇江市工作要求,因时因势调整优化防控措施,以防控策略的确定性、防控措施的灵活性,有效应对疫情形势的不确定性,始终保持着“零病亡”。经过三年抗疫,疫情防控由“防感染”到了“保健康、防重症”的新阶段,及时调整工作重心,有序推进定点医院建设、疫苗接种、医药储备等工作,保持了经济社会正常运行。

三、坚决扛起“勇挑大梁”政治责任,全力推动高质量发展行稳致远

市委对“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求一体认识、一体落实、一体评估,把精力聚焦到推动经济

企稳回升上来,加快补齐实体经济短板。预计实现地区生产总值760亿元;完成固定资产投资220亿元;列全国百强县排名第48位、全国投资潜力百强县第39位、中国县级市基本现代化指数第36位。

全面推动国务院“稳经济33条”“19项接续政策”和“苏政40条”“苏政办22条”等一揽子政策直达快享,扎实开展“助企纾困,护航发展”专项行动、企业走访月、企业家座谈会等活动,全力做好物流保供、企业复工复产、迎峰度夏电力保供等工作,千方百计帮助市场主体度过“寒冬”,累计为1135家企业办理留抵退税16.62亿元,为各类小微企业和个人工商户减免国有房屋租金445万元,笔笔真金白银为企业“输血补气”。

坚持产业强市“一号战略”不动摇,坚定不移抓项目、增后劲,扎实开展专业化招商、驻点南京招商,建立重点产业项目推进服务专班,中电光谷项目正式签约,慧联无限等4家企业同步签约入园,环创新材料、德尚精密机械等项目实现当年签约、当年拿地、当年开工、当年入库存列。全市新签约投资亿元以上产业类项目60个,亿元以上项目新开工32个、新竣工17个,预计实现工业应税销售637亿元,净增规模以上工业企业43家。扎实开展开发区整合优化提升,形成“一区四园一片区”集约发展

格局。

坚持创新驱动战略,兆璠科技、金合能源创成国家级专精特新“小巨人”企业,建华建材获评首届省科技创新发展奖,苏博特新材料、和正特种装备、联博精密3家企业入选省级“瞪羚企业”名单。全年新认定国家高新技术企业59家,同比增长73.5%。召开市委人才工作会议,出台“福地何才”新政,2名海外人才入选国家启明计划。成立数字经济工作领导小组,鼓励支持规上企业开展“智改数转”,合泥水泥“智能化矿山”项目引领中国水泥业现代化数字矿山建设新突破,协鑫光伏获评我市首家省级“五星级上云企业”。获批国家知识产权强县建设试点县。

坚持打造市场化、法治化、国际化营商环境不动摇,修订完善《关于推进产业强市进一步加快实体经济发展的若干政策意见》,设立重大项目服务专窗,优化产业评估流程,开展工程建设项目审批制度改革,高效办结11个产业项目“拿地即开工”。举办金融赋能句容高质量发展大会,与20家银行机构签订“十四五”时期战略合作协议。大力弘扬企业家精神,制定《句容市经济高质量发展表彰评选办法》,让广大企业家在句投资兴业有面子更有里子。在全省率先推行信用修复“三次告知”新模式,入选全省首批创新信用管理与服务试点。